VOOR WIE
Leerlingen van Groep 5 (PO)

LEERDOELEN

- Leerlingen ontdekken dat er veel verschillende

Indianenvolken zijn.
- Leerlingen leren dat veel producten die zij

kennen bij deze Indianenvolken vandaan komen.

THEMA
(Koloniale) geschiedenis

SLUIT AAN BIJ

IPC: Ontdekkingsreizigers en avonturiers,
Da Vinci: Indianen, Geschiedenis, tijdvak 5
(ontdekkers en hervormers)

BEZOEKADRES
Museum Volkenkunde
Steenstraat 1

2312 BS Leiden

CONTACT

Afdeling reserveringen
088-0042830
reserveren@volkenkunde.nl

VOORBEREIDINGSLES
40-50 MIN

Het online lesmateriaal bestaat uit een les over
Museum Volkenkunde en een les ter voorbereiding op
het programma ‘Wat Columbus nog niet wist’ in
Museum Volkenkunde. De les kan klassikaal gegeven
worden of leerlingen kunnen meedoen met de les op
hun eigen device d.m.v. de LessonUp app.

TIJDSINDELING

INTRODUCTIE MUSEUM VOLKENKUNDE

X > slide 1t/ms

VOORBEREIDINGSLES

X > slide 1t/m 13

VOORBEREIDING
e  Bekijk het lesplan en lees deze handleiding.
e  Optioneel: laat de leerlingen voorafgaand
aan de les de LessonUp app downloaden op
hun eigen device.

UITLEG LESSONUP

e  Klik hier om de les te openen.

e  Druk op de rode knop ‘Geef les’ rechts
bovenaan de pagina en start de les.

e Als je vragen digitaal wilt laten
beantwoorden, kunnen de leerlingen met
een device meedoen. Ze loggen linksonder
middels de inlogcode in.

e  Zetnaar gelieven het geluid uit van de
interactieve vragen. Onderaan de pagina
staat een vink bij geluid. Klik de vink uit.

FAN ¥

MUSEUMBEZOEK
190 MIN

GROEPSINDELING

Om het programma soepel te kunnen starten is het prettig als de
leerlingen al zijn ingedeeld in groepen van maximaal 15 leerlingen. Per 6
leerlingen zorgt de school voor minimaal 1 begeleider.

ONTVANGST

In het museum worden jullie ontvangen door een museumdocent. Hij/zij
zal wijzen op de balie waar de groep aangemeld kan worden en op de
garderobe voor het ophangen van de jassen en het opbergen van tassen.
Hierna wordt de groep meegenomen het museum in.

PROGRAMMA

Het programma begint met een vertelling over de reis van Columbus. De
tocht door het museum begint daar waar de reis van Columbus eindigt.
De leerlingen vertrekken in twee groepen naar Amerika. De ene groep
begint in Noord-Amerika, waar zij een speurtocht doen met een
afsluitende opdracht. De andere groep krijgt een rondleiding door
Midden- en Zuid-Amerika. Na ongeveer een half uur wisselen de groepen
om. Aan het einde van het programma hebben alle leeerlingen beide
tentoonstellingen bezocht en weten zijn heel veel wat Columbus nog
niet wist.

VERTRAGING

Komen jullie later aan dan gepland? Neem dan contact op met het
museum via telefoonnummer: 088-0042830. Als jullie te laat zijn wordt
de oorspronkelijke eindtijd van het programma aangehouden en wordt
het programma ingekort.

TOT ZIENS IN ONS MUSEUM!


https://www.lessonup.com/app/plan/MvPHtzRwE247EXoT3/wat-columbus-nog-niet-wist
https://www.lessonup.com/app/teach/XjGXMP6EXHzhGZa4T/2umsm8P5aTBtziHYm/#2umsm8P5aTBtziHYm-idx=0&2umsm8P5aTBtziHYm-total=0

Tijdsduur: % minuut
Vertel: het programma dat wij gaan doen, heet: Wat Columbus nog niet wist. We gaan ontdekken hoe mensen in
Amerika vroeger leefden en we leren over ‘dingen van vroeger’ die vandaag de dag nog bestaan.
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Woordweb

Tijdsduur: 4 minuten

Vraag: wat weten jullie eigenlijk al over Columbus?

Doe: vraag de leerlingen antwoorden in te vullen.

Voorbeeld antwoorden: Amerikanen, Indié (indianen: oorspronkelijke bewoners van Amerika), boot, 1492, Spanje,

Wat weet jij al over Columbus?
Italié, Nieuwe wereld, ziekte, voedsel, overheersen.

Bekijk het eindresultaat

uizvraag
Tudsduur: 2 minuten Hoe denk jij dat Columbus eruit zag?

Vertel: het programma begint met de ontdekkingsreis van Columbus.
Vraag: wie was de echte Columbus? A Q

Vertel: zo vermoeden we dat Columbus er uitziet. Dit is de enige afbeelding die er van hem gemaakt is tijdens zijn

Extra informatie docent: te zien op deze slide zijn:

0 antwoorden

A. Christoffel Columbus B. Amerigo Vespucci C. Marco Polo D. Hernan Cortés



Quizvraag Waar kwam Columbus vandaan?

Tijdsduur: 2 minuten
A Spanje Portugal B

0 antwoorden

Vraag: wie weet waar Columbus vandaan kwam?
Goede antwoord: Italié

Sleepvraag Wi s et
Tijdsduur: 5 minuten &
Vraag: wie zijn de drie personen die op de kade staan?

Doe: sleep de namen naar de juiste personen.

Vertel: toch vertrok hij op zijn beroemde reis niet vanuit Itali€. Hij vertrok vanuit Spanje. Wie is de dame die Columbus
een handkus geeft? [De koningin van Spanje, koningin Isabellal. Naast haar staat Koning Ferdinand. Zij hadden
Columbus geld gegeven voor het vinden van een snelle vaarroute naar Oost-Indie. Hier zie je hoe Columbus begint aan
zijn spannende tocht. Heeft hij deze in dit kleine bootje gemaakt, denk je? [Nee, met het kleine bootje vaart hij naar

een van de grote schepen op de achtergrond],

Zijn reis met dat grote schip eindigt echter niet in Oost-Indi€, zoals de bedoeling was...

Sleepvraag

Tijdsduur: 3 minuten

Vraag: waar kwam hij dan aan?

Doe: sleep het reisdoel, startpunt en eindpunt van Columbus naar de juiste plaats.

Vertel: hij kwam aan op een klein eilandje voor de kust van Cuba, ten zuiden van wat wij tegenwoordig de Verenigde
Staten van Noord-Amerika noemen.

Ons bezoek aan het museum begint met de zeereis van Columbus.




Woordweb

Tijdsduur: 5 minuten

Vertel: daarna gaan wij op ontdekkingstocht door heel Amerika. Zo ontdekken we allerlei dingen die Columbus nog
niet wist.

Vraag: wat wist hij nog niet voordat hij aan land kwam?

Suggestie antwoorden: waar hij precies aankwam, welke volken er leefden, de ziektes die ze zelf meebrachten,
dieren, planten en eten.

Quizvragen

Tijdsduur: 15 minuten

Slide 8 t/m 12 zijn 5 quizvragen die bevragen welke etenswaren uit Amerika kwamen en welke uit Nederland/Europa.
Laat de leerlingen raden waar het eten vandaan kwam.

Vraag: waar komen aardappels vandaan?
Antwoord: Amerika
Vertel: vandaag de dag eten mensen in Nederland veel aardappels. We eten ze hier, omdat de Spanjaarden ze van

Amerika naar Europa hebben gebracht.

Vraag: waar komen stoofperen vandaan?
Antwoord: Nederland (Europa)
Vertel: peren groeien in Nederland en stoofpeer is een oud Hollands gerecht. Hoe eet jij ze het liefst? Als toetje?

Wat wist Columbus nog niet?

Bekijk het eindresultaat

Waar komen aardappels vandaan?

0 antwoorden

Waar komen stoofperen vandaan?

0 antwoorden




Vraag: waar komt chocola vandaan?
Antwoord: Amerika

Waar komt chocola vandaan?

Vertel: chocola is gemaakt met cacaobonen. In cacaobomen hangen vruchten die vol zitten met cacaobonen. Die
bonen gaan door een heel proces om er uiteindelijk chocola van te maken.

0 antwoorden

Vraag: waar komt mais vandaan?

Antwoord: Amerika
Waar komt mais vandaan?

0 antwoorden

Vertel: in Mexico maken de mensen deeg van mais. Daarmee maken ze tortillas. Tortillas zijn een soort
pannenkoekjes waar je van alles op kan doen. Lekker smullen!

Vraag: waar komt bloemkool vandaan?
Antwoord: Nederland (Europa)
Vertel: bloemkool komt uit Nederland. Het wordt ook veel verbouwd in Frankrijk en Italié. Waar komt bloemkool vandaan?

0 antwoorden




Tijdsduur: % minuut
Vertel: in het museum ga je zelf meer ontdekken over de oorspronkelijke bewoners van Amerika. Samen met de

museumdocent ontdekken wij wat Columbus nog niet wist.

& ;
iy Totziens...
3

|

\ in het museum!
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